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ZAW STOART w Warszawie 

Centrum Operacyjne
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43-360 Bystra

W odpowiedzi na wezwanie z dnia 10.06.2009r. do zawarcia umowy wskazuję, że pokoje, które wynajmuję turystom w moim prywatnym domu nie są miejscami ogólnie dostępnymi, w związku z czym umieszczenie tam odbiorników radiowych czy telewizyjnych w celu umożliwienia gościom oglądania programów telewizyjnych i słuchania radia nie ma charakteru odtworzenia publicznego. 
Wskazać należy, iż istnieją pewne obszary prywatności, które można wyodrębnić, takie jak prywatne mieszkanie i choćby wynajęty pokój, który ma danemu gościowi to mieszkanie czasowo zastąpić. Funkcje, jakie ma spełnić taki pokój stanowią wprost zaprzeczenie miejsca o charakterze publicznym, albowiem jest on miejscem dla osoby, która go wynajmuje intymnym i prywatnym.

Wskazując na powyższe przesłanki Sąd Apelacyjny w Warszawie w wyroku z dnia 8 października 2004r., sygn. VI ACa 62/04 orzekł: 
„Pokój hotelowy nie jest miejscem publicznym i umieszczenie telewizorów w pokoju celem umożliwienia gościom hotelowym oglądania programów telewizyjnych nie ma charakteru odtworzenia publicznego w rozumieniu pola eksploatacji, którym zarządza powód.”

W związku z powyższym nie można uznać, że pokoje, które wynajmuję turystom, podobnie jak pokoje hotelowe, są miejscami publicznymi.
Ponadto, nawet gdyby ewentualnie uznać, iż pokoje te są miejscami ogólnie dostępnymi to na mocy art. 24 ust.2 ustawy z dnia 4 lutego 1994r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych korzystam z ustawowej licencji zezwalającej mi na odbieranie nadawanych za pomocą urządzeń radiowych lub telewizyjnych utworów, choćby urządzenia te były umieszczone w miejscu ogólnie dostępnym, jeżeli nie łączy się z tym osiąganie korzyści majątkowych.

Wskazać bowiem należy, że nie osiągam żadnych korzyści majątkowych z uwagi na umieszczone w pokojach odbiorniki radiowe czy telewizyjne, a jest to raczej koszt. Ponoszę bowiem koszt związany z założeniem i konserwacją instalacji antenowej. Odbiorniki RTV zużywają również prąd, za który muszę zapłacić, ponadto za odbiorniki płacę abonament.

Brak jest więc związku pomiędzy prowadzoną przeze mnie działalnością gospodarczą a odbieraniem utworów nadawanych w programach radiowych oraz telewizyjnych w prywatnych pokojach i możliwością osiągania z tego tytułu jakichkolwiek korzyści majątkowych. Korzystanie z tych odbiorników przez klientów nie ma bowiem żadnego wpływu na dochody z mojej działalności. Nie wpływa też na standard pokoju jak to się ma w odniesieniu do hoteli, gdzie posiadanie odbiorników RTV w pokojach podwyższa standard hotelu i wpływa bezpośrednio na uzyskanie wyższej kategorii gwiazdkowej. 
W związku z powyższym uważam, że Państwa wezwanie jest bezpodstawne. Proszę o zaprzestanie nagabywania mnie bezzasadnymi żądaniami zawarcia umowy. W przeciwnej sytuacji będę bowiem zmuszony/a powiadomić o Państwa działaniach Prokuraturę. 
Z poważaniem

